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Fragebogen 11 vom 19.12.

1. Fasse die Resultate zur rekursiven Aufzéhlbarkeit in Logik 1. Stufe zusammen.

rekursiv auf endlichen Strukturen
Entscheidungsproblem aufzéhlbar? rekursiv aufzdhlbar?
Erfiillbarkeit
Giiltigkeit

2. Was bedeutet I' = [T = A7
Or=EANIDI—=VA
O Jedes Modell von I, das alle Formeln in II wahr macht, muss alle Formeln in A
wahr machen.

O Jedes Modell von I', das alle Formeln in IT wahr macht, muss mindestens eine
Formel in A wahr machen.

3. Zeige, dass Teil 1 des Kompaktheitssatzes (Thm. 3.10) aus Teil 2 folgt. Vervollstandige
dazu den folgenden Beweis.

T ist erfullbar
gdw. ' j£

gdw. fiir alle endlichen T's C T' gilt: (Teil 2)

gdw. fiir alle endlichen I'f C I' gilt: I’y erfiillbar

4. Sind die folgenden Eigenschaften in FO ausdriickbar? Wenn ja, gib eine FO-Formel
an, die sie ausdriickt; wenn nein, nenne das entsprechende Resultat.

Eigenschaft: ausdriick-
bar? Warum (nicht)?
<n neN v
endlich X Thm. 3.12 (unbeschrénkte endl. Modelle)
unendlich

abzahlbar unendl.

iberabzahlbar
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